



Г. М. Марков

К 70-летию  
Г. М. МАРКОВА

# НА РОДИНЕ ПИСАТЕЛЯ

ственным и общественно-политическом значении творчества Г. М. Маркова, о той законной гордости, которую испытывают земляки, знакомясь с его книгами, с его общественной деятельностью. Он рассказывает о постоянных связях писателя с родным селом, о его бесценном даре в фонд библиотеки — полутора тысячах книг советских писателей с их авторскими надписями. От имени земляков он желает Георгию Мокеевичу новых творческих успехов и крепкого сибирского здоровья.

С докладом о жизни и творчестве писателя выступила учительница Новокузковской средней школы Г. А. Проскурина. Она говорит о щедрой земле Причулымья, возраставшей и воспитавшей замечательный литературный талант, рассказывает о комсомольской молодости писателя, о начале его журналистской работы, об участии в разгроме милитаристской Японии, о том, как рождались его первые книги.

Родная Сибирь навсегда вошла и стала основой художественного творчества Георгия Мокеевича. Он неразрывно связан с землей, которая его родила и воспитала, с ее прошлым, настоящим и будущим. Замечательный талант писателя, певца земли сибирской, — в одном строю с теми, кто преобразует жизнь на наших просторах, пробуждает к жизни вековую тайгу, ставит на службу Родине ее богатства, думает о том, как сберечь эти богатства, щедрую сибирскую природу для будущих поколений.

Краевед Г. И. Игнатов, много лет изучающий историю семьи Марковых, ее роль в революционных событиях, в становлении Советской власти в Причулымье, собравший немало уникальных материалов об этой семье, рассказал землякам писателя об истоках его таланта, о том, как рос и мужал Георгий Марков — писатель, гражданин, общественный деятель.

Учительница Новокузковской средней школы Г. И. Борово посвятила свое выступление тому огромному влиянию, которое оказывают книги писателя-земляка на воспитание подрастающего поколения, на формирование будущих граждан нашей социалистической

Родины, на пробуждение в них деятельной, созидательной любви к родному краю. Книги Г. М. Маркова, образы его героев всюду рядом с педагогами и ребятами — и в работе по охране природы, и в краеведческих маршах «Тропой деда Фишки», и в устных журналах «Верю с коммунистов пример», и в повседневной комсомольской и пионерской работе.

Отрывок из романа Г. М. Маркова «Отец и сын», в котором воспеваются крестьянский труд, хлеб, который родился в результате этого труда, прочитал участник художественной самодеятельности Новокузковского Дома культуры О. А. Лещев.

Писатель С. П. Федотов посвятил свое выступление роли Г. М. Маркова — руководителя творческого союза писателей страны — в становлении Томской писательской организации, тому, как он заботливо пестовал литературные дарования. Теперь в активе томских литераторов уже более ста книг. Писатели-томичи по-прежнему тысячами нитей связаны со своим знатым земляком, ощущают его постоянное внимание и заботу.

Отрывок из романа Г. М. Маркова «Строговы» — «Сходка» — прочитала участница художественной самодеятельности Новокузковского Дома культуры Рая Серова.

Директор совхоза «Комсомолец» А. В. Филиппов говорил о тех огромных изменениях, которые произошли за годы последних пятилеток в жизни советского села, в жизни новокузковцев. Разительно изменились труд животноводов и хлеборобов, их быт, неизмеримо выросли духовные запросы. Встают новые благоустроенные дома, асфальтируются улицы. В библиотеке, носящей имя писателя-земляка, сейчас почти тысяча постоянных читателей. С каждым годом полнокровнее, зажиточнее, интереснее становится жизнь новокузковцев. Все больше молодежи остается в селе, больше играется свадеб.

Новые задачи перед хлеборобами и животноводами поставил XXVI съезд партии. Труженики совхоза «Комсомолец» сделают все, чтобы выполнить его предначертания, резко повысить качество и эффектив-

ность работы, дать стране больше продукции сельского хозяйства. В этой большой созидательной работе рядом с ними будет писатель-земляк, будут его замечательные книги.

А. В. Филиппов зачитывает телеграмму Г. М. Маркова, присланную в Асиновский городской комитет партии.

«Сердечно благодарю, — пишет писатель, — за приглашение посетить родные места Причулымья. К сожалению, срочные дела по подготовке к очередному съезду писателей страны не позволяют сделать этого. Дорогим землякам большое спасибо за внимание к моей литературной и общественной работе. Высоко ценю и искренне дорожу их доверием. От души желаю землякам новых славных успехов в деле претворения в жизнь исторических решений XXVI съезда нашей великой партии. Ваш Георгий Мокеевич».

После окончания чтений их участники посмотрели новый кинофильм «Вторая весна», поставленный на студии «Ленфильм» по мотивам повести Г. М. Маркова «Завещание».

Б. БОРИСОВ.  
Фото Е. Лисицына.



В Асиновском районе продолжают «Марковские чтения», посвященные приближающемуся семидесятилетию нашего земляка, первого секретаря Союза писателей СССР, лауреата Ленинской премии, Героя Социалистического Труда Георгия Мокеевича Маркова. Они состоялись и в родном селе писателя Новокузкове.

По тем улицам, где когда-то бегал будущий писатель босоногим крестьянским парнишкой, по которым водил он сначала местных пионеров, а потом — комсомолом, собирались к Дому культуры односельчане замечательного советского писателя. Они шли мимо новеньких благоустроенных домов, в которые за последние годы переселилось немало рабочих совхоза «Комсомолец», мимо светлого здания библиотеки, носящей имя писателя, выстроенной в значительной части на его средства и при его активной помощи. Шли из школы, механических мастерских, животноводческих комплексов, чтобы отдать дань уважения своему знаменитому земляку.

На празднично оформленной сцене Дома культуры — большой портрет Г. М. Маркова и цифра «70». В фойе работает выставка фотографий, рассказывающих о жизни и творческой деятельности писателя, о пребывании его в родных местах. Много новокузковцев и у стендов выставки, на которых экспонируются издания произведений писателя разных лет — от первого издания романа «Строговы», его публицистические статьи, работы критиков о творчестве Г. М. Маркова. Бойко торгует книжный киоск.

Собрание односельчан открыл секретарь парткома совхоза В. А. Сорокин. Он говорит о большом художе-